

安康日报

ANKANG DAILY

中共安康市委机关报

1951年3月1日创刊 国内统一刊号CN61-0009代号:51-12

2021年4月
30
星期五
辛丑年三月十九
安康日报社出版
第18636期
今日十二版
安康新闻网
www.akxw.cn

相约安康
我市确保十四届全运会【精彩圆满】举办
记者 梁真鹏

走进安康高新区，沿长春路南行，来到月河生态新城片区，从远处眺望，两条巨龙一样的拱形的钢结构横跨在巍峨壮观的“提篮拱”场馆顶部，通过14组斜拉索牵拉屋盖，与周边钢筋混凝土柱共同支撑大跨钢结构屋盖。该场馆建筑外型似蚕蛹形态，其设计理念取自“丝绸之路、金蚕故里”石泉县出土的汉代金蚕。银白色的外观和优美的流线型大顶端，错落有致的阶梯和蜿蜒的步道依次分布在场馆周围。

这就是承担着十四届全运会武术散打项目、安康又一座地标建筑——安康市体育馆。它立足“秦巴明珠、生态安康”的城市定位，结合规划现状及优越的自然条件，以山塑形，以水造景，以“一带一路，化茧成蝶”为设计灵感来源，建筑造型与结构形式完美吻合，勾画出一幅安康山水新画卷。

目前竞委会13个处室、保赛团队积极围绕“精彩与圆满”精心进行场馆调试测试，持续进行质量完善，反复进行演练，以正赛的高标准迎接5月7日至9日的第十四届全国运动会武术散打项目测试赛暨陕西省青少年武术散打冠军邀请赛，市体育馆和10公里马拉松游泳项目场地正以全面战时状态整装待命，以最佳的姿态迎接十四运会的到来。

牢记殷殷嘱托，贡献安康力量

2020年4月20至23日，中共中央总书记习近平来陕考察并发表了重要讲话，指出“要做好筹办工作，办一届精彩圆满的体育盛会”，对十四运会和残特奥会的筹办工作提出了殷殷嘱托。

一年以来，市委、市政府牢记习近平总书记殷殷嘱托，高度重视十四运会筹办工作，先后多次召开市委常委会、市政府常务会和市政府专题办公会，研究十四运会安康赛区筹办工作。市委将十四运会筹办作为2021年全市七项重点工作来抓。省人大常委会副主任、市委书记郭青，市长赵俊民多次深入实地，督导检查十四运会比赛场馆建设情况，看望慰问一线建设者，为筹办工作顺利推进提供了坚强保障。

3月4日，郭青来到全运会市体育馆主场馆、训练场馆、观众看台、田径场等区域，详细了解项目规划、建筑布局、建设投资等介绍，现场察看工程建设进展和周边道路改造提升、配套设施建设、环境综合治理等情况。郭青指出，办好十四运会是省委强调的六项重点工作之一，要严把时间节点，加快工作进度，搞好赛前测试，确保如期高质量承办好有关赛事。要高度重视场馆建设，严格按照省委、省政府和筹委会安排部署，加快工作进度，严格建设标准，高标准完成场馆建设任务，高质量做好十四运会各项筹备工作，以实际行动确保“十四五”开好局、起好步。

3月23日，市长赵俊民实地调研安康体育馆场馆内部装修、电力、通讯、安保、周边配套等工作进展情况并召开专题办公会议。赵俊民指出，全运会是国内规格最高、规模最大的综合性赛事，办好十四运会相关比赛项目，既是一项重大政治任务，也是展示安康新形象、新作为的重要契机。各级各相关部门一定要坚持“圆满、精彩、简约、安全”总原则，只争朝夕、真抓实干，为十四运会胜利举办贡献安康力量。

3月份以来，市政府分别召开了市长、分管副市长专题办公会议，研究解决筹办工作存在的突出问题。市执委会建立了统筹调度、专班推进、定期协商、信息反馈、督查问效等工作机制，为筹办工作顺利推进提供了坚强保障。项目竞委会自2月8日成立以来，全市各级各有关部门和竞委会13个内设处室迅速行动，狠抓推进落实十四运会和残特奥会倒计时200天工作推进会议精神，执行各处室联络员集中办公，先后3次召开工作调度会，积极推进各项筹办工作。围绕两个赛事项目的测试赛、正式比赛以及火炬传递活动，已制定安康执委会(竞委会)筹办重点工作任务节点倒排时间表，将工作任务细化压实到相关处室和工作人员。(下转四版)



向劳动致光荣！向劳动者致尊重！

——摄于安康地方产品展销暨本地推广使用推进大会会场、汉阴县涧池镇军坝工业园区

记者 潘润生 艾蓓 摄

“加油、努力，再长征！”

——习近平总书记考察广西纪实

新华社记者 张晓松 朱基钗 人民日报记者 杜尚泽

1934年底，一场中国革命史上气壮山河的战役在这里打响。红军将士浴血奋战，付出极其惨烈牺牲，粉碎了国民党反动派围歼中央红军于湘江以东的企图。将士马革裹尸，湘江水鲜血染红。

“湘江战役是红军长征的壮烈一战，是决定中国革命生死存亡的重要历史事件。”

习近平总书记高度评价湘江战役，始终牵挂在湘江战役中牺牲的革命先烈，专门作出重要批示要求做好烈士遗骸收殓保护工作、规划建设好纪念设施。这个纪念园，就是在习近平总书记亲自关心下建成的。(下转三版)

安康与韩国扶安郡正式缔结国际友好城市关系

本报讯 (记者 艾蓓 通讯员 梁石)4月28日，“中华人民共和国陕西省安康市和大韩民国全罗北道扶安郡缔结国际友好城市关系签约仪式”通过互联网线上举行，两地正式签署建立国际友好城市关系协议书。市长赵俊民、市人大常委会副主任周永鑫、市政府秘书长陈伍明，扶安郡守权翼铉、扶安郡议会议长文燦奇等嘉宾分别在两地出席签约仪式，中国驻韩国光州领事张承刚应邀参加活动。

赵俊民在签约仪式上致辞表示，安康与扶安郡自2017年以来，双方交流合作不断深入，友好关系日益加深，特别是新冠肺炎疫情发生后，两

地互捐互赠共享抗疫物资，展现出守望相助、共克时艰的国际友城情谊。今天两地正式缔结为国际友好城市关系，必将携手推进两地经济社会发展迈出新步伐，为增进中韩两国友好关系作出新贡献。

权翼铉表示，安康市和扶安郡交往以来，互动交流频繁，友谊日渐深厚，两地在蚕桑产业等领域具备广泛合作前景，在未来的友好交流中“大有可为”。

张承刚表示，安康市和扶安郡缔结国际友好城市关系，必将巩固深化两地友谊基础，为中韩友谊注入新的动力，中国驻光州总领事馆将一如既往支持两地交流与合作。

据悉，扶安郡位于韩国西部边山半岛上，全郡6万人，总面积493.08平方千米，农业、旅游资源丰富，是全罗北道主要农作物产地，其中桑蚕业最为突出，桑葚酒、桑果面膜、桑葚醋、桑葚酵素等相关产品享誉全球。截至目前，安康市已与美国派克威尔市、澳大利亚班优市、日本牧之原市、韩国全罗北道扶安郡正式缔结国际友好城市关系，与德国弗洛伊登施塔特市、哥伦比亚库乔大区塞萨区、坦博区签订了发展国际友好城市意向书。

安康一批集体、个人获五一劳动奖和工人先锋号荣誉

本报讯 (通讯员 陈东)4月28日，陕西省召开“五一”国际劳动节暨表彰大会，大会通报了全省荣获全国五一劳动奖和工人先锋号的集体和个人，并为获奖集体和个人颁奖。我市12个集体、6名个人获奖。

据悉，此次表彰大会上，平利县茶业和绞股蓝发展中心干部、高级农艺师刘涛荣获全国五一劳动奖章称号；陕西泸康酒业(集团)股份有限公司成品二车间二班、国家税务总局紫阳县税务局蒿坪税务分局、陕西中人人民财产保险股份有限公司安康市分公司农村保险事业部、陕西省引汉济渭工程建设有限公司宁陕引汉济渭开发公司子午水厂4个班组荣获陕西省工人先锋号称号；安康欧利科精密电子科技有限公司经党信工，陕西省地方电力(集团)有限公司岚皋县供电分公司石门运维班运维工刘兴前，安康市汉滨区第一医院党委书记余祖财，陕西省安康中学总务处副主任王功斌，安康水务(集团)有限公司副总经理、工

会主席任波5人荣获陕西省五一劳动奖章称号。

为做好本次推荐评选工作，安康市总工会高度重视，在评选过程中严格类别结构和比例，坚持面向基层一线在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设中涌现的先进集体和先进职工，尤其是在“十三五”期间劳动和技能竞赛中涌现出的优秀单位和个人中推荐评选。通过层层遴选推荐评选出的先进集体和个人，有来自教育、医疗和企业一线职工，他们在各自的岗位上爱岗敬业、争创一流，有艰苦奋斗、勇于创新的先进集体和个人，为全市广大职工树立了学习榜样，为奋力谱写安康新时代追赶超越新篇章作出了新贡献。

让青春在绿色发展中神采飞扬

——写在“五四”青年节到来之际



青春澎湃，后浪奔涌。觉醒了的新中国青年自五四运动登上历史舞台，就成为推动时代前进的最具变革性的力量。

在建党百年的历史时刻，在这

个属于青年的节日里，让我们致敬青春，向全市广大青年致以节日的祝福！

百年恰是风华正茂。中国共产党自成立伊始，就是一个青春的政党，出席党的代表，平均年龄只有28岁。1921年，正是这群当年的“80后”“90后”“00后”，用青春的大无畏精神，铸就了开天辟地的大事变，一步一步将暮气沉沉的“老大帝国”，改造为朝气蓬勃的“青春中国”。百年来，一代又一代的共产党人，大多数都在青年时代就豪情满怀地加入了党组织，将自己的青春梦想与时代的责任使命相交融，为青春的中国蓄积起澎湃向前的不竭力量。

因为青年，因为青春，中国的事业虽千辛万苦而代代相传；因为朝气，因为使命，民族的振兴虽艰难曲折而蒸蒸日上。

安康虽处秦巴腹地，但不甘平庸落后的安康青年总是勇于立于时代发展进步的潮头，在安康历史发展的关键时段、关键节点，安康青年自信勇敢的身影总不会缺席。出生于1886年的革命先驱廖乾五，21岁就出安康赴武汉，立志寻找救国救民之道，1921年加入武汉马克思学说研究会，继而成为有记载的第一个加入中国共产党的陕西人，在血与火的斗争中，献出了年仅44岁的年轻生命。百余年后的2020年，同样是在武汉，疫情突袭，冉仁玉、张松岩、薛义宝等安康青年毅然奔赴前线，与来自全国各地的上万名80后、90后医护人员战斗在一起，完成了一次令人振奋的集体亮相，用奉献与牺牲证明——“新时代的中国青年是好样的，是堪当大任的！”安康青年是好样的，是堪当大任的！

伟大出自平凡，平凡更显伟大。在每一个平凡的日出日落间，青年们的轨迹大概是相似的，忙着眼下工作，盼着事业有成，渴望爱情降临，想着诗和远方……在这个多元的时代，安康青年也有很多不同的选择，有的远赴他乡，有的守望乡土，“第二代农民工”“快递小哥”“村官”“创客”“青年白领”“后备干部”……这些频频闪现的词汇构成了一道道生动多彩的青春光谱，他们或许个体各异，很难用一个标准的符号精准概括，但是，他们都一个鲜活的梦想，都有对美好生活的向往，都有承于父辈又超于父辈的自信与自励；他们平时更多地关注自己，也许言谈无关宏旨，但越来越多的青年立足实际，学会了激情与现实的相融、口语与实干的契合，关键时候尽显青春风采，为家为国舍得拼尽全力。

我们曾耳闻“垮掉的80后”“颓废的90后”“丧系的00后”，那些有眼无光的舆论总喜欢将青年一代标签化、脸谱化。

青春甚至污名化，但事实证明每一代青年都能肩负起自己的使命，都能走好自己的人生长征路。同样，身处秦巴山地汉江之畔的安康青年以“小城青年”质朴、务实、诚挚以及吃苦耐劳、从善如流、脚踏实地的特有形象，书写着自己火热的人生精彩，在脱贫攻坚战场、在项目建设一线、在创新创业前沿……曾几何何时，安康青年创业、安康大学生创业、安康农村青年返乡创业、安康“第一书记”，作为安康青年朝气蓬勃、创新进取的群体形象成为外界认识安康的旗帜和标志！

安康青年站准位置、勇担责任、团结协作走向实践一线，成为各行各业冲锋在前的生力军，安康追超越的每一步都饱含着青春的激情和汗水。

青年是一座城市的希望。一座城市的经济竞争力、文化竞争和发展后劲要靠青春人口，当人口、人才成为一座城市创新发展的新增点，就意味着城市的未来已寄望于青色山林般排浪而至的青春队列。毋庸讳言，安康是一座年轻人口流出占比很高的城市，航空、高铁、高速公路更是压缩时空让青年人有更多的远行选择的可能。赢得青年，扶持青年，激励青年，依靠青年，这些绕不过去的时代主题，安康正在经历。令人欣喜的是，随着生态安康绿色发展的强劲推进，青年人也在回流故乡，走出去，回来，引进来，也正在成为安康人口流动的寻常风景。尽管现实的“骨感”还让安康的年轻人内心挤满成长的烦恼，升学、就业、住房、婚恋、发展、交际等等焦虑也成为青年必经的考验，但回望过去，向往明天，烦恼不正是青春能量的催化剂，没有磨难何来强大的青春？越来越多的青年人对此安然以待、乐观置之。

2017年4月，中共中央、国务院印发的《中长期青年发展规划(2016—2025年)》提出“党和国家事业要发展，青年首先要发展”的重大理念。这是党和国家对青年的热切寄望，是时代赋予青年群体的新主题。在安康，我们希望看到也已经看到，在追赶超越、绿色崛起的征程和宏大的舞台上，青年方阵斗志昂扬，青春的力量成为绿色发展的生力军，各级党政组织不断营造更加包容青年的社会环境，积极回应青年一代的生存和发展的诉求，提供更公平的成长竞争发展环境，不断扩展青年人生事业的上升空间。安康的广大青年也牢牢树立青春的底色永远是奋斗的理念，各级团组织、青年组织不断吹响青年奋斗的集结号、出发号，高举“立大志、明大德、成大才、担大任”之旗，将梦想的种子播撒在家乡的大地上，青春的活力在绿色发展巾神采飞扬，青春的价值在安康热土上开花结果。

这是一个倾情青春梦想的好时代，这是一个护航青年创造的新阶段，正在开拓创新、营造优势、高质量可持续发展的生态安康，召唤青年建功立业、不断刷新青年奉献时代、奉献社会、奉献人民的人生主题！

安康青年，可堪大任！安康青年，斗志正酣！

安康富硒茶、安康魔芋、安康猪肉、安康花鲢、安康核桃“笑傲江湖”

安康五大农产品获颁国家名特优